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ПОКАЗНИКИ БІОМЕТРІЇ ФІЗАЛІСУ МЕКСИКАНСЬКОГО 

ЗАЛЕЖНО ВІД СОРТОВИХ ОСОБЛИВОСТЕЙ 
 

Полутін О.О. 

Вінницький національний аграрний університет 

e-mail: Jamberberis@gmail.com 
 

У Мексиці, Венесуелі, Перу та Гватемалі існує велика кількість 
сортів, які пристосовані до вирощування на рівнинній та горбистій 
місцевості. У колишньому Радянському Союзі для виробничого 
використання фізалісу клейкоплодого були виведені перші сорти, які були 
призначені для технічної переробки й виготовлення солодощів. Зазначені 
сорти успішно вирощували у відкритому ґрунті розсадним методом за 
інтенсивних технологій, що забезпечувало високу врожайність рослини. 

Одними з кращих сортів та гібридів фізалісу клейкоплодого в 
умовах відкритого ґрунту Росії вважають: Московський ранній 2045, 
Ґрунтовий грабовський 2046, Кондитерський 2047, Кондитер, 
Великоплідний та Бичок F1. З метою отримання якісної продукції 
рослин фізалісу клейкоплодого в Україні до Державного реєстру 
сортів рослин, придатних для поширення в Україні, на 2019 р. 
включено один сорт  – Ліхтарик, оригінатором якого вважають 
Національний ботанічний сад ім. М. М. Гришка Національної академії 
наук України. Плоди вказаного сорту характеризуються підвищеним 
вмістом пектинових речовин, цукру, аскорбінової кислоти, їх 
використовують для приготування різних видів салатів та консервів. 

Нині ведеться наукова та виробнича діяльність щодо виведення 
нових високоврожайних сортів фізалісу клейкоплодого, які можуть 
бути адаптованими до умов Лісостепу Правобережного України за 
технології органічного вирощування. Такі сорти повинні 
характеризуватися дружним дозріванням плодів, бути стійкими проти 
захворювань, особливо вірусного характеру. 

Метою наших досліджень було проаналізувати вплив сортових 
особливостей фізалісу мексиканського на показники біометрії 
рослини під час її вегетації. 

Показники біометрії залежали від сортових особливостей 
фізалісу клейкоплодого і за умов вирощування носили змінний 
характер. Оскільки фізаліс мексиканський походить із Південної 
Америки, де існують підвищені температури і вологість, що 
позитивно впливають на процес цвітіння й формування плодів, в 
умовах Лісостепу Правобережного України рослини вимагають 

mailto:Jamberberis@gmail.com
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підвищених температур під час вегетації. 
Температура повітря за роки ведення досліду була значно вищою 

за середні багаторічні дані й, у середньому, перевищувала значення в 
1,1–1,2 разу, а кількість опадів була недостатньою, що вплинуло на 
досліджувані показники біометрії. Рослини в досліді були типовими 
згідно з характеристиками кожного сорту за морфологічними 
особливостями, однак їхня висота носила змінний характер. 

Під час ведення досліду сорти за показником висоти рослини 
поділили на дві групи: до першої групи було віднесено низькорослі 
сорти, до другої – високорослі. Установлено, що у фазі плодоношення 
сорти Ананасовий, Джемовий та Кондитер належать до першої групи, 
де значення висоти коливалося в межах від 80,1 см до 81,4 см. До 
другої групи належали рослини сортів Мармеладний та Корольок, в 
яких у середньому за роки ведення досліду показник висоти становив 
82,7 см та 84,8 см. На нашу думку, висота рослин сортів Мармеладний 
та Корольок в умовах Лісостепу Правобережного України може 
збільшуватися, що не суперечить характеристиці сорту. 

У процесі вегетації рослини й під час формування значної 
вегетативної маси фізалісу клейкоплодого встановлено, що зі 
збільшенням площі листка під час проходження процесу фотосинтезу 
збільшується вміст сухої речовини листка. Вищим показником площі 
листка характеризувалися сорти Ананасовий із показником 
126,0 тис. м

2
/га та сорт Корольок – 104,7 тис. м

2
/га. Меншою 

величиною цього показника був сорт Джемовий – 76,2 тис. м
2
/га. 

Аналіз формування сухої речовини листка свідчить, що за 
період вирощування фізалісу мексиканського у відкритому ґрунті 
найбільші показники сухої речовини листка отримано на сортах 
Ананасовий із величиною 77,4 % та Корольок – 73,0 %, а меншими 
показниками характеризувалися сорти Кондитер – 60,4 % та 
Джемовий – 57,1 %. Указані сорти були меншими за контрольний сорт 
Ліхтарик на 3,7 % та 0,4 %. 

Висновки. 1. Досліджувані сорти за висотою рослини було 
поділено на дві групи: низькорослі та високорослі. Сорти Ананасовий, 
Джемовий та Кондитер віднесено до першої групи, де значення висоти 
збільшується до 80,1–81,4 см. До другої групи належали рослини 
сортів Мармеладний та Корольок, у яких показник висоти рослини 
збільшувався до 82,7–84,8 см. 2. Більшим показником площі листка 
характеризувалися сорти Ананасовий та Корольок із величиною 
104,7–126,0 тис. м

2
/га відповідно. 3. Найбільший вміст сухої речовини 

листка встановлено у сортів Ананасовий та Корольок із 
величиною 73,0–77,4 %. 












